ФАКТИ И ФАКТОРИ 

по „самоубийство” и „убийство” в спорта 
Във връзка с изнесените в публичното пространство невярна информация с цел уронване на престижа на СК „Бдин Атлетик” гр.Видин Управителният съвет на клуба излиза със следната
ПОЗИЦИЯ :


Повече от 6 години на територията на Видин няма официално действащ легитимен клуб по лека атлетика, регистриран към БФЛА .
 Със създаването на клуба в края на 2015 г учредителите СК „Бдин Атлетик” имаха за цел развитие на лекоатлетическия спорт за цялия град, включваща ученици от всички училища. Спортният клуб НЕ СЪБИРА ТАКСИ от учениците и ползва базата на стадиона гр.Видин.
1. Относно развиване на самосиндикална спортно-треньорска  дейност извън регламентираната със закони  

 Индивидуалните ученически извън класни форми като кръжоци и модули по лека атлетика ползват базите на училищата, а не общинската база .      Частнопрактикуващи треньори, които не фигурират в никой  клуб и  нямат легитимност да водят никой на състезания от републиканско ниво не следва да ползват незаконно общински терени и да поставят условия.
 Обещания за състезания извън програмата на Българската федерация по лека атлетика са хитри трикове за манипулация на децата. През месец септември няма състезания на ниво Национален Шампионат или Републиканско ,както се водеше по-рано .
2.Относно „самоубийството”  в спорта

Никой от СК „Бдин Атлетик” не е отказвал нито устно, нито писмено на видински лекоатлет заявка за участие в републикански шампионат. 
Заявката на Любослав Еленков за участието му на 27 и 28 май 2017 г в Републиканско първенство по лека атлетика е подадена от СК „Бдин Атлетик” в срок. Всички го чакат да дойде на уречената среща за тръгване. 

„...Просто не отидох на това състезание...” и „... главната причина, поради която не отидохме е защото ние тримата искахме да бъдем с треньорката си ...” – казва Любослав 
Леката атлетика е индивидуален спорт.

Страничните емоции базирани на човешките взаимоотношения само разсейват и пречат на истинския състезател с високи цели. Ролята на личния треньор е не само да тренира , а и да насърчава спортиста ,да му вдъхва увереност и стремеж към най-добри резултати.
 Сигурно е много тежко да разбереш, че си можел да бъдеш първи , да се класираш за участие в Балканиада в Турция, а  след това и на световно за юноши. Но как щеше да се явява на състезания на международно ниво без треньорката си , при условие че БФЛА не изпраща треньори , а само състезатели...
Истинският треньор ще каже на състезателя си истината 

„ Заявката ти е направена , иди момче – ти си най добрият иди представи най-вече себе и стани първи”
3.Относно „убийството”  в спорта

 Колкото до желанието на даден състезател да прекрати спортната си кариера – това е личен  избор. Причинно следствена връзка може да има само между спортна форма и емоции. Конкретно Адалберт Бонев е уважаван в клуба. На коледния лекоатлетически турнир той беше награден именно от нашия клуб с медал за цялостното му представяне през последните години . Той беше поканен персонално за участие в републиканския шампионат, но вмесно отговор, по късно бяхме засипани с обвинения. 
СК „Бдин Атлетик” изразява съжаление , че допусна да бъде въвлечен без вина в режим на обяснения. 

Считаме случая за приключен и декларираме, че занапред клубът няма да отговоря на несъстоятелни обвинения.
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